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PEVTIll 5.000 KG PORUMB BOABE
LA HA IV CULTURĂ NEIRIGATĂ

Centra!Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Lucrările sesiunii
Experiența 

bun al
fruntașilor

DORNICI
SĂ DESPRINDĂ
ÎNVĂȚĂMINTE

tuturor

Marii Adunări Naționale

în aceste zile, ziarele sînt aștep- 
tate cu deosebită nerăbdare și de 
lucrătorii din agricultura regiunii 
Iași. Ei urmăresc cu toată atenția 
lucrările Consfătuirii pe țară a țăra
nilor colectiviști, comentează cuvîn
tul participanților la discuții, fac 
comparații, desprind învățăminte.

Imediat după ce au primit ziarul 
cuprinzînd cuvîntarea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej rostită la 
încheierea Consfătuirii, membrii gospodăriei colective „Victoria" din Podul Iloaiei, s-au adunat pentru a-i 
da citire. Cu acest prilej ei s-au an
gajat ca urmînd întocmai prețioase
le îndrumări ale partidului, apli- 
cînd experiența înaintată a unități
lor fruntașe, să obțină în anul viitor 
producții și mai mari vegetale și 
animale.

O susținută activitate de infor
mare a depus în aceste zile și agitatorul Gheorghe Chiriac de la S.M.T. Tîrgu-Frumos. Zilnic el a or
ganizat cu tovarășii săi de muncă 
convorbiri pe probleme dezbătute la 
Consfătuirea pe țară a colectiviști
lor. Astfel, mecanizatorii au înțeles 
și mai bine rolul deosebit pe care-l 
au pentru continua sporire a pro
ducției în unitățile socialiste pe care 
le deservesc.

cestor echipe s-au realizat peste 4.000—4.500 kg porumb boabe Ia ha.Analizînd diferitele aspecte ale muncii depuse anul trecut, conducerea gospodăriei, îndrumată de organizația de partid, a luat o serie de măsuri care să ducă la creșterea producției de porumb boabe în a- cest an. O mare atenție a fost dată cunoașterii și generalizării experienței și metodelor folosite de echipele, precum și de colectiviștii fruntași și organizării întrecerii socialiste între brigăzi, între echipe, precum și între colectiviști, în cadrul echipelor. Pentru ca toți colectiviștii să poată participa activ la lupta pentru creșterea producției de porumb la ha, organizația de partid a îndrumat consiliul de conducere să repartizeze întreaga suprafață cultivată cu porumb pe echipe să stabilească producția în funcție de fertilitatea solului și să asigure, prin brigadierii de cîmp, executarea
N. GÎRȚONEsecretar al organizației de bază P.M.R. de la gospodăria agricolă colectivă Cobadin, regiunea Dobrogea

Și noi, colectiviștii din Cobadin, am urmărit cu mult interes lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. Zi de zi am așteptat cu nerăbdare sosirea ziarelor pentru a putea fi la curent cu toate problemele dezbătute în acest mare sfat al celor ce muncesc pe o- goare.Vorbind despre necesitatea creșterii considerabile a producției de cereale, îndeosebi de grîu și porumb, tovarășul Gheorghe Gheor- ghiu-Dej a amintit în cuvîntarea ți; nută la încheierea Consfătuirii și despre acțiunea inițiată de partidul nostru, de a se obține în anul viitor pe suprafețe cit mai mari peste 5.000 kg.' porumb boabe la ha, pe terenuri neirigate. Numeroși parti- cipanți-au arătat în cuvîntul lor, cu exemple concrete desprinse din experiența unităților lor, că obținerea unor astfel de producții este pe deplin posibilă dacă se aplică măsurile indicate de știința și practica înaintată.în legătură cu sporirea producției agricole la Consfătuire s-a insistat mult și pe necesitatea răspîndirii în producție a metodelor de lucru ale fruntașilor, pe cointeresarea tuturor membrilor colectiviști în realizarea și depășirea sarcinilor de plan.în această privință țin să arăt că și noi colectiviștii din Cobadin am dobindit o experiență prețioasă. Pă- mîntul de Ia Cobadin este bun, iar clima favorabilă culturii porumbului. Gospodăria noastră a înregistrat în ultimii ani rezultate bune în ce privește creșterea producției la ha la cultura porumbului. în a- ceastă toamnă s-a obținut o producție medie de porumb-boabe care depășește cu peste 300 kg la ha pe cea a anului trecut.în 1960 unele echipe, cum sînt cele conduse de Neagu Corneanu, Abdula Safie și altele au obținut producții medii de 3.500 — 3.800 kg porumb boabe la ha; în cadrul a-Aspect din timpul lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

(Continuare in pag. 4-a)

Dezvoltarea multilaterală, complexă, 
în centrul atenției colectiviștilor

Marți dimineață, la Palatul Marii Adunări Naționale s-au 'desch'is lucrările celei de-a doua sesiuni ordinare a celei de a patra legislaturi a Marii Adunări Naționale.Deputății au primit cu puternice aplauze pe conducătorii partidului și statului.In loja din dreapta incinte: au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol. Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica. Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Dumitru Co
lin, Leonte Răutu. Leontin Sălăjan, Mihai Dales, Alexandru Birlădeanu.în loja din stingă incintei au luat loc tovarășii Avram Bunaciu. vicepreședinte al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretar al Consiliului de Stat, și membrii Consiliului de Stat.La sesiune participă conducători ai instituțiilor centrale, ai organizațiilor obștești, fruntași în muncă din întreprinderile Capitalei, oameni de știință și cultură, ziariști romîni și ^Corespondenți ai presei străine. fl^B La deschiderea sesiunii au asistat P^șef: ai misiunilor diplomatice acre- * ditați la București,Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec, a deschis lucrările sesiunii.

înainte de a se intra în ordipea de zi. deputății'âu păstrat un moment de reculegere în memoria deputatilor care s-au stins din viață în perioada dintre cele două sesiuni: Anton Nițescu. președintele Sfatului popular al regiunii Dobrogea. deputat în circumscripția electorală Băneasa, regiunea Dobrogea. și Va- leriu Cotirlă. strungar la Uzinele „Oțelul Roșu", deputat în circumscripția electorală Caransebeș, regiunea Banat.Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate următoarea ordine de zi :1. — Validarea alegerii de depu- tați în Marea Adunare Națională pentru circumscripțiile electorale Caransebeș, regiunea Banat, și Băneasa, regiunea Dobrogea.2. — Proiectul de lege pentru a- probarea Bugetului de stat pe anul 1962.3. — Darea de seamă asupra înfăptuirii Planului de Stat pe anul 1961 și cu privire Ia Planul de Stat pe anul 1962.4. — Proiectul de lege privind re- .glementarea regimului vamal al Re- l^licii Populare Romine.Proiectul de lege pentru ra- W
—<--------------------------------------------

tificarea decretelor normative emise de Consiliul de Stat al R.P.R. în perioada de la 23 martie pină la 26 decembrie 1961.La primul punct al ordinei de zi, deputatul Demostene Botez a expus raportul Comisiei de validare a Marii Adunări Naționale.Marea Adunare Națională a validat alegerea deputatilor Nicolae Magda în circumscripția electorală Caransebeș, regiunea Banat, și Petre Ionescu în circumscripția electorală Băneasa. regiunea Dobrogea.In continuare a luat cuvîntul tovarășul Aurel Vijoli, ministrul Finanțelor. care din însărcinarea Consiliului de Miniștri, a prezentat proiectul Bugetului de stat pe anul 1962.Tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, a prezentat apoi darea de seamă asupra înfăptuirii Planului de Stat pe anul 1961 și cu privire La Planul de Stat pe anul 1962.După-amiază comisiile economico- financiară și juridică s-au întrunit în ședințe pentru a examina problemele de pe ordinea de zi.

cel mai puternic îndemn

Recunoștință pentru înalta prețuire
±într-o atmosferă de puternic en- .țteiasm a fost decernat în aceste 

zile Ordinul Muncii clasa l-a unită
ților agricole socialiste cărora li s-a 
acordat această înaltă distincție cu 
prilejul Consfătuirii pe țară a țăra
nilor colectiviști. Iată pe scurt, as
pecte de la unele festivități de de
cernare și citeva din realizările mai 
importante ale unităților respective.

prețul de cost al hantrului să 
redus cu aproape 12 lei

Angajamentele 
colectiviștilor 
din Hărman

fie

Marea bucurie 
a mecanizatorilor

Vorbind de la tribuna Consfă
tuirii despre cele 9200 kg de po
rumb boabe la ha, obținute de bri
gada sa pe 24 de ha, brigadierul Au
rel Cioc de la G.A.C. Miloșești n-a 
uitat să amintească cu dragoste și re
cunoștință de aportul mecanizatori
lor. Munca de calitate a mecaniza 
torilor a fost un factor important 
în obținerea succesului, și colecti
vistul Aurel Cioc s-a bucurat din 
toată inima că S.M.T. Grivița a fost 
decorat cu Ordinul Muncii clasa I- 
înalta distincție a fost inminată 
mecanizatorilor de la S.M.T. Grivița- 
Slobozia — luni, în pauza de la prînz, 
în sala mare a atelierului 
Printre mecanizatorii din 
rînduri se aflau membrii 
de tractoriști condusă de
goș care și-a îndeplinit planul 
1961 în proporție de 160 
a realizat singură 200.000 
conomii la prețul de cost, 
ne, economiile se ridică
1.200.000 de lei, fapt ce a făcut ca

Sala căminului cultural din 
man a devenit neîncăpătoare, 
locuitorii comunei au ținut să 
prezenți la sărbătoarea înmînării 
Ordinului Muncii clasa l cu care a 
fost, decorată gospodăria lor colecti
vă. Analizînd rezultatele de anul a- 
cesta, colectiviștii din Hărman au 
ajuns la concluzia că ei pot obține 
in 1962 realizări și mai de seamă. 
Știind că izvorul puterii gospodăriei 
stă in fondul de bază, colectiviștii 
s-au angajat să-l sporească de la 6.5 
la 10 milioane de lei. De la cele 650 
de vaci și juninci gestante, gospo
dăria va obține în 1962 peste 3.000 
de litri de lapte pe cap de vacă fu
rajată, iar brigada condusă de Va 
sile Găitan va obține de la cele 173 
de vaci pe care le îngrijește, peste 
3.200 de litri de lapte în medie.

Hăr-

și-a ridicat fondul de bază la peste 
10 milioane de lei și a recoltat cite 
2.000 de kg de grîu și peste 4.300 de 
kg de porumb la hectar. „Distincția 
acordată gospodăriei noastre — a 
spus brigadierul lacob Seiler — con
stituie pentru noi un puternic în
demn de a munci și mai bine și a 
depăși cu mult ce am realizat pină 
acum".

Lucrătorii G.A.S. Variaș s-au an
gajat să obțină in 1962 producții 
medii la hectar de cel puțin 3.500 de 
kg la grîu, 5.000 de kg la porumb 
și 5.000 de litri la lapte de vacă.

îndemn puternic 
pentru noi realizări

stațiunii, 
primele 
brigăzii 

Isac Mo
pe

la sută Și 
de lei e- 

Pe stațiu- 
la peste

Neuitată va 
tiviștii 
S.M.T. 
Variaș, 
gricole

rămîne pentru colec- 
Biled, mecanizatorii 
și lucrătorii G.A S.

din 
Gotlob 
ziua cînd acestor unități a- 
socialiste din Banat li s-a

decernat Ordinul Muncii clasa I. 
Toate cele trei unități au avut în 
1961 realizări importante. Gospodă
ria colectivă din Biled, de pildă,

Sărbătoare la Segarcea
Gospodăria de 

situat an de an 
gricole fruntașe pe țară. Fruntașă a 
fost și anul acesta cînd < 
2.177 de kg de grîu, 1.920 
floarea-soarelui, 
guri la hectar și 
litri de lapte pe 
iată. Valoarea în 
ducției globale a 
1958 cu peste 11 milioane de lei. La 
5 milioane de lei se ridică benefi
ciul dat statului. Aceste realizări 
și multe altele asemănătoare 
fost pe larg dezbătute duminică 
prilejul festivității de decernare 
Ordinului Muncii clasa I.

*

Colectivele unităților decorate 
adresat conducerii partidului 
statului, și personal tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, telegrame 
de mulțumire și recunoștință anga- 
iîndu-se să muncească și mai spor
nic in viitor,

stat Segarcea s-a 
printre unitățile a-

a recoltat
> kg de 

9.006 kg de stru- 
a obținut 3.150 de 
cap de vacă fura- 
acest an a pro- 

depășit pe cea din

au 
cu 

a

au
ți

Tudorache Ion își scoase pălăria, se așeză pe scaunul oferit de gazdă, colectivistul Cristea Simion și privi cu Covoare dele la dacă ții tru cele un venit de peste 20.000 lei. După ce fu poftit și el și alde Niculae Ștefan și Stan Ion (și ei întovărășiți din comuna Balta Doamnei, veniți în vizită aci la colectiviștii din Bărcă- nești), să guste cite un pahar de vin, gazda îi cheamă în bucătărie. Pe polițe cutii de metal vopsite în alb pentru diferite condimente, în loc de sobă, aragaz cu trei ochiuri.— V-ați săltat bine, rosti Tudorache Ion, cu sinceră admirație. Și noi. în întovărășire ne-am ridicat ceva, dar nu ne putem asemui cu voi. Acum vedem doară cu ochii cum trăiți.— Cit ați obținut anul ăsta la grîu, culae Ștefan.— Am scos recoltă 2.160 de kg la hectar, voastră ?— Noi abia 1.300 de cu simplitate Tudorache.Gazda răsuci butonul aparatului de radio și spuse:— Să nu credeți cumva că eu sînt unul mai „sprîncenat“ din colectiva noastră. Nu. Zeci de alți oameni și-au „îmbrăcat* casa și s-au ridicat la fel ca și mine. Haideți și pe la alde Stelian Pândele, că și-a cumpărat un radio grozav și mobilă chiar de curînd... Sau la care voiți dumneavoastră să-i deschideți poarta pe ulița noastră...
★Discutau de aproape patru ceasuri. Erau de față mulți întovărășiți atît din satul Balta Doamnei cit și din satul Curcubeul. Se aflau aci și profesorii Elena Glasu și Tătaru Ion și învățătorul Haralambie Ion și agitatorii Crăciun Ion, Petre Toma și alții.Ion Tudorache povesti ce văzuse la gospodăria colectivă „Viață Nouă* din Bărcănești : fermele de animale, magaziile, remizele, atelierele... Spuse și ce văzuse prin casele oamenilor, ce mult li s-a schimbat viața de cînd sînt în gospodăria colectivă își exprimă deschis dorința ca și ei, întovărășiții din Balta Doamnei, să formeze o gospodărie colectivă.— Mă Tudorache, măă. se auzi deodată glasul lui Constantin Mano- lache, care venise și el între timp să asculte la ce Ce pămînt o să dacă ne-adunăm sîntem grădinari grozav pămînt avem noi. Ioane ?O clipă, două; se făcu tăcere. Doar fumul gros de tutun plutea în odaie,

multă luare aminte în jur. Pe jos. mobilă nouă, per- ferestre. Nu e de mirare seama că anul trecut pen- 541 de zile-muncă, a primit

Noi ogoare unite

îl întrebă Ni-foarte bună. Dar dumnea-kg, răspunse

spuneau oamenii, muncim noi în colectivă?din strămoși. Cemă, Noi

Tăcerea fu spartă de rîsul ușor al lui Ion Crăciun.— De ce rîzi, tovarășe Crăciun ? întrebă Manolache. Ce ? Ori n-am dreptate ?— N-ai. Vezi bine că n-ai. Duceți- vă la gospodăria colectivă din Ungureni. întrebati-i pe aceia cît au scos anul ăsta de pe un singur hectar cultivat cu roșii din soiul „Bizon*.— Cît ? spune dumneata, ceru curios Constantin Irimia.- 75.000 de lei. Auziți ? 75.000 de lei de pe un singur hectar. Mai poți spune că și dacă ai pămînt mai puțin, nu poți deveni cu adevărat om înstărit de muncești bine, cu pricepere, cu sîrguință?— Asta nu se poate nici cum, se auzi glasul lui Manolache.— Du-te și vezi, Costică. Să vezi cu ochii tăi, să-i întrebi pe oameni, să stai de vorbă și cu președintele, cu casierul din Ungureni. Și să ne spui cînd te-oi întoarce ce ai văzut— Să știți că mă duc, rosti hotărît Manolache. Chiar mîine dimineață mă duc... Auzi dumneata, 75.000 de lei de pe un singur hectar.-
★De curînd sala noului cămin cultural din Balta Doamnei, era arhiplină. Se inaugura cea de a treia gospodărie colectivă. Prima luase ființă în satul Bîra, a doua în satul Lacul Turcului. Acum, 307 familii de întovărășiți din satele Balta Doamnei și Curcubeul și alți țărani muncitori de aci, își aduseseră la un loc 418 ha și formau o nouă gospodărie colectivă. Printre primii care au dat cererea au fost comuniștii Crăciun Ion, Tudorache Ion, Niculae Ștefan, Petre Toma, Radu Ion, Dumitru Vasile și alții. Cu ajutorul organelor de partid întovărășiții merseseră în vizită la multe gospodării colective puternic dezvoltate. Cercetaseră cu luare aminte cum este organizată munca, cum s-au dezvoltat fermele de animale. Multe lucruri din viața cea nouă a colectiviștilor constituiseră o adevărată surpriză pentru ei. Faptele, adevărul, i-au convins pînă la urmă și pe cei care se mai îndoiau de avantajele muncii în gospodăria colectivă, că aci e drumul lor de viitor....în această zi sărbătorească, Dumitru Ion, care a fost ales președintele noii gospodării, stătea de vorbă cu Constantin Manolache.— A avut dreptate. Ion Crăciun, spunea Manolache. Din grădina de legume ne putem îmbogăți și noi. Și doară apa Ialomiței pentru irigatul grădinii e lingă noi... Păi să vedeți ce roșii punem și noi la primăvară. Să vedeți ce grădină facem.— Și animale o să creștem. îl asigură președintele.VERONEL PORUMBOIU tehnician agronom

Pe ingineriei Ion Jeican, președintele gospodăriei colective „Drumul lui Lenin* din Cetate, regiunea Oltenia, l-am întîlnit în ultima zi a Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. Masiv, spătos, împlinit la vîrstă și la trup, învolburat la vorbă și la fapte. L-am întrerupt dintr-o discuție furtunoasă cu alți cîțiva delegați, rugîndu-1 să-mi împărtășească cîteva impresii de la Consfătuire, să-mi spună cîteva cuvinte despre planurile de viitor ale gospodăriei.— Pot spune că am tras multe învățăminte prețioase din această Consfătuire, din expunerile delega- ților precum și din discuțiile purtate cu ei. Mă voi opri însă asupra paragrafului din cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, referitor la dezvoltarea multilaterală a gospodăriilor colective. De faptul că dezvoltarea multilaterală, complexă, face cu putință folosirea mai deplină și în tot cursul anului a brațelor de muncă și asigură obținerea de venituri mari și constante an de an s-au convins, din proprie experiență, și colectiviștii noștri.Noi ne-am străduit și ne străduim să dezvoltăm cît mai armonios, ramurile de producție, să dăm atenția cuvenită nu numai culturii cerealelor ci și plantelor tehnice, legumicultura și mai ales creșterii animalelor. Anul acesta datorită aplicării unui întreg complex de măsuri a- grotehnice am objinut rezultate frumoase în sectorul vegetal. La grîu, bunăoară, producția s-a ridicat la peste 2.000 kg la ha. la porumb la 4.150 kg boabe pe 270 ha, la sfecla de zahăr am realizat 22.100 kg, la floaiea-soarelui aproape 2.000 kg la ha etc.în același timp noi am extins suprafața de grădină irigată, am mărit numărul de animale proprietate obștească, am scos 15.000 pul prin incubatoarele gospodăriei, am îngrășat un număr sporit de porci. Printr-o îngrijire și hrănire corespunzătoare am izbutit să obținem de la fiecare din cele 385 de vaci furajate, în medie. 2.300 litri lapte, iar de la fiecare din cele 1.100 oi, cite 45 litri.

Producțiile ridicate obținute atît din sectorul vegetal cît și din cel animal au permis gospodăriei sâ contracteze cu statul cantități mari de produse agricole, iar venitul global realizat sâ se ridice la peste 9 milioane lei. De asemenea, fondul de bază a ajuns anul acesta la aproape 4 milioane de lei, iar valoarea zilei-muncâ la 32 lei, din care 12 lei în bani.
— Ce vâ propuneți pentru viitor 

în direcția dezvoltării multilaterale 
a gospodăriei ?— Ascultînd cuvîntul participanților la Consfătuire mi-am dat seama că și noi colectiviștii din Cetate avem încă rezerve însemnate pentru sporirea producției vegetale și animale, pentru dezvoltarea multilaterală pe și mai departe a gospodăriei. Mai avem încă multe de făcut îndeosebi în direcția creșterii animalelor. Pe viitor ne propunem să aplicăm pe scară largă însămînțările artificiale mai ales la oi și să facem o selecție riguroasă a tineretului. Tot la Consfătuire am învățat multe lucruri folositoare în legătură cu creșterea păsărilor, care se dovedește o ramură de producție foarte bănoasă. în anii următori intenționăm să înființăm un complex modern pentru creșterea a 50.000 de păsări.Intenționăm, de asemenea, sâ îngrășăm începînd din 1962 cite 1.500—2.000 porci anual, sâ ajungem în următorii vaci cu lapte500 mijloacele acestora să crească necontenit.în sfîrșit doresc să mai amintesc de o importantă rezervă de sporire a producției agricole de care ne-am ocupat prea puțin pînâ a- cum. Este vorba de rîpele, nisipurile și dealurile cu pante repezi care nu produc decît puțin fîn de slabă calitate. Am identificat 460 ha de astfel de terenuri slab productive sau neproductive, pe care le vom planta în întregime în următorii 2—3 ani cu viță de vie și pomi fructiferi.

D. CIGUSIEVICI

Șide stupi șipentru
2—3 ani la 600 3.000 oi mame, să folosim toate ca producția

agricultură, în 
jumătate a pla

ci e șase ani, in- 
fondu-
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mmutom
DIRECTIVE

prima 
nului 
vestitiile din ____
rile statului depășesc 
cu aproape 3 miliarde 
lei prevederile din 
Directive, ajungîndu-se 
astfel ca volumul in
vestițiilor pe anul 1962 
să se apropie de nive
lul prevăzut pentru 

anul 1965".
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tăraniior colecti

viști).

■ȘVi:-:



Text: L. CURSARU Foto s D. CONSTANTINESCU
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Nu există în toată comuna Slobozia-Moara, din regiunea București, o clădire mai impunătoare, mai plină de adîncă semnificație. Aici, în aceste încăperi avînd destinații precise: club, bibliotecă, sală de spectacole,, sală de șah, se află — ca să spunem așa — „statul major ai culturii".Clădind acest frumos cămin cultural, colectiviștii au dărîmat temelia multor prejudecăți obscure. Și cită lumină, cîfă mulțumire sufletească le oferă liecare seară petrecută în acest lăcaș.Colectivizarea comunei s-a înfăptuit cu un an în urmă. Amintirea pămînturiior tăiate și îmbucătățite de răzoare trezește acum doar zîmbete. Astăzi, la cercul agrotehnic, cei 50 de colectiviști, vorbesc despre metodele agrotehnice potrivite cultivării a sute de hectare.Dintotdeauna haturile au răsfirat oamenii. Gospodăria colectivă i-a unit strins, le-a dat putere și siguranță. De aceea ni sie pare foarte firesc să constatăm azi că orizontul de gîndire el țăranului cuprinde firesc agrotehnica zootehnia, literatura, știința.

Bngatla artistică de agitație este o „prezență" mai nouă în viața culturală a comunei. Nu știu în ce chip s-a născut, dar colectiviștii spun că este foarte necesară. Să reținem deci faptul că ea este întotdeauna primită cu aplauze de sutele de spectatori. Fotoreporterul nostru n-a surprins decît doi membri ai brigăzii, pe colectiviștii Achim Georgeta și Ion Dumitru, în timp ce repetă un moment satiric-muzical.Membrii echipei de teatru nu sînt de fel invidioși pe succesele colegilor din brigada artistică de agitație, căci de fiecare dată spectacolele lor au fost urmărite de săli arhipline. Ba, au dat spectacole și în comune învecinate printre care Lungulețu și Brezoaiele.Acum, așezați în jurul mesei, colectiviștii Bucur Maria Și loniță Maria, inginerul agronom Mircea Cehlarov și învățătoarea Marcela Cons- tanlinescu fac lectura unei noi piese: „Rîsul pă- mîntului" de Gh. Tențulescu. Le urăm succes.Și totuși lă Căminul cultural din Slobozia- Moara mai sînt șl alte activități culturale. Bunăoară, cinematograful care atrage săptăminal sute de spectatori pasionați, televizorul cu programele lui variate, activitatea sportivă, etc.

Învăfăffîînitul agrozootehnic de masă

u» începui îsnnIn raiâhhl Mediaș a 
începui de acum ifl- 
Vățămintiil' agrozooteh
nic de masă. In anul 
de invățămint 1961/ 
1962, în gospodăriile 
agricole colective, de 
pildă, vor funcționa 
80 de cercuri, din care 
30 agrotehnice, Jo zoo-, 
tehnice, 15 horti-viti- 
gole și 5 cercuri mix
te agrozootehnice, bu
tnarul total al colecti
viștilor care s-au în
scris :îh această iarnă 
la Invnțămintu! agro
zootehnic este de 3.250. 
De asemenea, în gos
podăriile de stat vor 
funcționa 25 de cetCtiri 
agricole, zootehnice, 
viticole și de mecani
zare, care cuprind a- 
proape 700 de munci
tori. Un număr mare 
de cicluri de Conferin
țe legate de proble
mele cultivării pămân
tului-'și creșterii ani
malelor se vor ține in 
cadrul căminelor cul
turale. Pînă zilele tre
cute, la unele din 
cercuri au fost preda
te patru și chiar cinci 
lecții. Printre acestea 
pot fi arătate cercuri
le din Șeica Mare, 
Moșna, Țapii, Idici și 
altele.

La gospodăria agri
colă colectivă din co
muna Moșna, bună
oară, in această dir- 
nă funcționează trei 
cercuri: agricol, zoo
tehnic și horti-viticol. 
Toate cele trei cercuri 
au fost deschise și s-au 
predat cite două lecții.

— Lecțiile predate 
pină acum, ne spu
neau cei doi lectori — 
medicul veterinar ri
dam Gheorghe și ingi-

iț»nti Agronom -Gri- 
gore I,ungut s-(ttl;. ținut 
fără nici Un absent. 
Toți cei 140 de colec
tiviști care au cerut 
să urmeze cursurile 
învățămiUtului agro
zootehnic sînt hotărlțî 
să dea toată impor
tanță acestei activități.

Tovarășul ing. Lun- 
gu, care este lector și 

la cercul horti-viticol, 
a ținut să mai adau
ge-.

— In acest an colec
tiviștii din Moșna aii 
cerut să ia ființă și un 
cerc horti-viticol. A- 
ceasta deoarece, in co
muna lor, sSCtotulhOr- 
ti-vîticol se va dezvol
ta mult. Astfel, pe Uh- 
gă cele 29 de ha de 
vie, in anul viitor co
lectiviștii de aci vor 
mai planta pe tere
nuri neproductive încă 
5 ha cu viță de vie. 
De asemenea, și o su
prafață cu pomi frac*; 
tiferi. Colectiviștii din 
Moșna sînt și buni le
gumicultori. Pentru la 
anul ei au în plan să 
cultive 20 de ha cu le
gume și zarzavaturi. 
In acest scop, la cercul 
horti-viticol au fost in
cluse și lecții despre 
legumicultură.

La colectiva din 
Moșna sectorul zooteh
nic numără 360 de 
taurine, din care 116 
Vaci cu lapte, peste 
300 de porcine, aproa
pe 600 de oi și un nu
măr mare de rațe. 
Pentru a-și însuși cit 
mai multe cunoștințe 
hi legătură cu îngri
jirea și hrănirea ani
malelor, la cercul zo
otehnic s-au înscris 40 
de colectiviști. Printre

aUdștia îi întâlnim pe 
colectiviști fruntași oa: 
Hăns Schneider, Va- 
sile Deac, Andrei Ster
ner, Ion Povară, Ște
fan Făgădar, și alții.

— Cu fiecare an 
creșterea animalelor 
în gospodăria noastră, 
spunea Hans Schnei
der, brigadier zooteh
nist, ia o mare dez
voltare. De aici, dorin
ța a cit mai mulți co
lectiviști să învețe lu
cruri noi, interesante 
și folositoare ta creș
terea și îngrijirea ani
malelor. Și pot spu
ne că invățărnintul a- 
g'rozootehmc de masă 
este pentru noi, colec
tiviștii, Un mijloc bun 
de gcumulare a cit 
mtli multe învăță
minte.

Au fost destui co
lectiviști care au în
tărit cele spuse de bri
gadierul zootehnist. 
Cuvinte de laudă au 
colectiviștii din Moș
na și despre cei doi 
lectori, precum și des
pre conducerea gospo
dăriei, care a asigurat 
toate condițiile bunei 
desfășurări a invăță- 
mîntului agrozootehnic 
de masă din această 
iarnă : săli de cursuri 
bine încălzite și ilu
minate, a înzestrat 
casa-laborator cu tot 
felul de Utilaje, mu
laje, planșe, grafice 
pentru demonstrații 
practice care vin în 
sprijinul cur șanț ilar 
la predarea lecțiilor.

Iată astfel un înce
put bun al învățămîn- 
tului agrozootehnic de 
masă în raionul Me
diaș.

GH. BACIU

Slin activitatea sindicală
în unitățiSe ageicoie

Rezultate bune
in întrecerea socialistăSub îndrumarea organizației noastre de partid comitetul sindicatului a trecut în anul acesta la organizarea mai temeinică a întrecerii socialiste între mulgători între crescătorii de tineret taurin, între muncitorii din sectorul vegetal, intre cet din sectorul viticol etc.Pentru ca întrecerea socialistă să se desfășoare bine și să-și aducă contribuția la îndeplinirea și depășirea plăhullli de producției comitetul sindicatului, i a Instruit temeinic- pe organizatorii grupelor sindicale asupra modulai cum trebuie urinările angajamentele luate în întrecere. La începutul anului, de pildă, <n cadrul Întrecerii organizată între mulgători, iov. VSrăscu Tudorache și-a luat aiipajimontul să depășească planul lunar, la producția de lapte, cu cel puțin 100 de litri. Străduindu-se să îngrijească, să turajeze și să mulgă la timp vacile el a obținut în liecare lună depășiri cu mult mai mari de plan. In cursul lunilor septembrie, octombrie șl noiembrie, de pildă, el a realizat peste plan între 300 400 litri de lapte. Rezultate tot atît de bune au obținut și mulgătorii Moise Nicolae, Nlcu Paul, Rinclog Nicolae, Manea Turcu și alții.Și în întrecerea socialistă ce s-a desfășurat între muncitorii din sectorul vegetal s-au obținut rezultate foarte bune. Aplicind metodele agrotehnice înaintate Ia timp și bine și Iuptînd pentru economii cît mai mari, brigada condusă de maistrul de cultură Șerban Vaslle, de la secția Obidiți, a obținut de pe 102 ha o producție de porumb boabo mai mare cu 2.0C0 kg la ha, față de cea planificată, O producție și mai mare a obținut brigada condusă de comunistul Săcăleanu Arcadle — maistru

de cultură Ia secția Boldu. Brigada sa a depășit pianul pe unele tarlale cu 4.080 kg porumb boabe Ia hectar.Succesele obținute în întrecerea socialistă au contribuit ca în acest an, gospodăria noastră de stat să livreze peste plan 110 vagoane de porumb boabe.In vederea bunei desfășurări a întrecerii, planificatorul tehnic al gospodăriei, ajutat de către contabilii respectivi din cadrul' secțiilor, țin o bună evidență a rezultatelor, care sîflt transmise comitetului sindicatului în scopzjl popularizării celor mai de seamă succese.în cadrul consfătuirilor de prniW- tie se analizează cu. grijă rezultatele obținute, se propun fruntașii în întrecere, iar atunci cînd se observă deficiențe sînt luate măsuri în vederea înlăturării lor.Pentru ca muncitorii din toate sectoarele de activitate ale gospodăriei să fie stimulați a munci cu sîrguință Șl a obține, în întrecerea socialistă, cit mai hune rezultate, comitetul sindicalului întocmește de două ori pe săptămînă un „buletin al întrecerii1' pe care-1 transmite prin stația de radioamplificare, De cnrrnd, de exemplu, s-a arătat că tractoristul Roșea Dumitru, membru de partid, a realizat cel mal mare volum de arături adtnci în cadrul întrecerii socialiste desfășurate in campania agricolă dtn toamna acezltii an. De asemenea, au fost evidențiat! mulgătorul Sprinceană Gheorghe, îngrijitoarea de pul Pleptea Ioana, maistru! zootehdfl Ghilicaru Constanța și alții.TUDOR MARIN ■ președintele com'Teîului șindicatu^B din gospodăria agricolă de stătu Rlmnicu Sărat, regiunea Ploieș-W
Mecanizatorii și-au respecta! 

cuvîniul dai
Biblioteca este înzestrată peste 6000 de volume. Și fiecare din ele are capacitatea să oiere unui cititor sau altul o bucurie, răsprms unei întrebări, ceva folositor.De două ori pe săptămtnă se organizează seri literare. Consecvenți, prietenii cărții s-au adunat și de astă dată să asculte o prezentare asupra romanului „Setea" de Titus Popovici, așa cum îi vedeți și în fotografie.Miine va fi greu să mai găsești în rafturile bibliotecii vreun exemplar din acest roman.

Mobilier nou pentru căminul culturalDe curlnd pentru localul mare șl frumos al căminului cultural din comun# Sucevița raionul Rădăuți, s-a cumpărat mobilier nou și confortabil.Cu prilejul unei sesiuni a sfatului popular comunal, membrii comisiei pentru munca culturală învățămînt au propus ca cultural să fie înzestrat nou și modern, astfel
permanente de masă și și căminul cu mobilier incit programele artistice prezentate aci să poată fi vizionate în cît mai bune condiții. în scurtă vreme desfășurat o susținută muncă lămurire a cetățenilor

achita contribuția voluntară în bani, cu care, în parte, s-a procurat mobilierul nou necesar căminului cultural. Acest mobilier a costat circa 25.000 lei.Primul spectacol la care au venit țăranii muncitori din Sucevița și muncitorii de la fabrica de cherestea și din împrejurimi, a fost un frumos program de cintece și dansuri dat de ansamblul artistic regional „Ciprian Porumbescu" din Suceava.s-a de pentru a-și TICALIUC ION corespondent
Succese în munca cu carteaBiblioteca din comuna Slava Rusă, raionul Istria, desfășoară o bogată și frumoasă activitate. Printr-o muncă susținută de popularizare ă cărții, au fost înscriși, pină acum, 630 tori, din care peste 400 sînt viști. Printre cei mai activi din rîndul colectiviștilor se Aneta Ivanov, Bădică Emilia,

de citi- colecti- cititori numără Ivanov

Larion și alții, care au citit pînă acum între 16 și 25 de volume.Cele 300 de cărți agricole citite în acest an. au contribuit din plin la îmbogățirea cunoștințelor profesionale ale membrilor colectiviști tîndu-i să muncească mai bine tru obținerea unor recolte tot bogate, să îngrijească mai bine m alele.Pentru o cît mai largă popularizare a cărții, la bibliotecă au fost ținute, în fața unui mare număr de colectiviști, recenzii la cărți ca: „Focul care nu se stinge", „Solsti- țiul" și altele, seri literare ca „O prietenie de veci", „August de foc" și montajul literar „17 ani de mărețe realizări".

aju- pen- mai ani-

Anul acesta, întrecerea socialistă 
în stațiunea noastră de mașini și 
tractoare s-a desfășurat în condiții 
mult mai bune decît în 1960, Sub În
drumarea organizației de partid, me
canizatorii și-au luat angajamente 
concrete privind realizarea unor 
producții cît mai bogate pe terenu
rile unităților agricole, deservite. De 
asemenea, în angajamentele luate de 
către mecanizatorii din tocile brigă
zile pe lingă depășirea planului de 
producție în medie cu 10—15 la sută, 
un deosebit accent s-a pus pe cali
tatea lucrărilor, precum și pe reali
zarea de economii de carburanți și 
piese de schimb pentru reducerea 
prețului de cost al hantrului.

La începutul anului. de exemplu.

na Varraș, a chemat la întrecere so
cialistă brigada a 7-a, propunmdu-și 
să obțină în cursul anului economii 
de cel puțin 8000 de kg de carburanți 
și reducerea prețului de cost al han
trului cu cet puțin 3 Iei. Aceste an
gajamente au fost reînnoite la înce
putul fiecărei campanii agricole.

Întrecerea s-a desfășurat în bune 
ccndi/ii în toate cele 3 campanii din 
acest an. Cele mai bune rezultate au 
fost obținute pînă acum de brigada 
condusă de tovarășul Hedrea Andro- 
nic, care, fată de planul anual 
8.965 de hantri, a realizat 9.262 
hantri.

Ca urmare a lucrărilor de bună
litate executate de mecanizatorii noș
tri pe ogoarele Unităților deservite 
acestea au obținut anul acesta re
colte bogate la hectar. Astfel, la gos
podăriile agricole colective din Pe
riam, Pesac, Șîmpetru Mare și altele 
anul acesta s-au obținui recolte bo
gate Ia porumb, sfeclă de zahăr și 
alte culturi.

Mult ne ajută în buna desfășurare 
a întrecerii socialiste ținerea cu o-

perativitate a evidentei rezultatelor. 
Acest lucru se lace de către tov. 
Scurtu Maria inginer dispecer al sta
țiunii - -
mite 
zările 
și de 
tru a 
eficientă rezultatele obținute in ca
drul întrecerii socialiste, comitetul 
sindicatului se îngrijește de publica
rea cu .regularitate de articole la ga
zeta de perete :n care tractoriștii 
fruntași sînt evidential, iar cei co
dași îndemnați să urmeze exemplul 
celor mai buni din stațiune. Tot în 
același scop sînt folosite foaia vo
lantă, stația de radioficare din co
mună si graficele care se completea- b teesuf ttimuMril me.

cit mai bune comitetul 
folosește, de asemenea, 
brigadă fruntașă pe sta- 

tractorist iruntaș pe sta-

care la fiecare decadă trans, 
comitetului sindicatului reali- 
doblndlle atît de brigăzi cit 

către tractoriști în parte. Pen
se populariza cu cît mai mare

de 
de

ca

POȘTA REDACȚIEIDin nou ne-au sosit o seamă de lucrări, în versuri și proză care ne-au fost trimise spre cercetare și publicare. Și de astă dată, cum e o- biceiul, vom începe să răspundem avînd în vedere ordinea în care cititorii s-au adresat redacției.

Biblioteca din Gomuna 
Gostinu are o activitate 

bogatăDesfășurînd o largă muncă de popularizare a celor 2390 de volume cu care este înzestrată biblioteca căminului cultural din comuna Costinu, raionul Giurgiu, colectivul de aici a obținut rezultate remarcabile în munca cu cartea. Astfel, colectivul bibliotecii, în frunte cu tînăra bibliotecară Anin Mariana, a înregistrat un număr de 535 cititori, care au citit peste 4700 cărți de literatură, a- grotehnice, politice și altele. Tot în această perioadă, biblioteca din Gostinu a prezentat în fața colectiviștilor din comună un număr de 16 recenzii la diferite cărți, iar copiilor colectiviștilor le-au fost prezentate 8 dimineți de basme.Printre colectiviștii care au citit cele mai multe cărți în ultimele 3 luni se află Marin Roșea, Dobre Văcaru, Dobre Sima, Laura Cium- poeru, Petre Ciumpoeru și mulți alții.O activitate bogată cu cartea se desfășoară și la cele 16 cercuri de citit, în special la cele conduse de Popescu Vasilica, Sprintoiu Elena, Enache Constanța, care au înregistrat numeroși cititori.

C. DOLNICEANU activist cultural

randamente 
sindicatului 
fanioane de 
tiune și de 
fiune. hi prezent, fruntașul stafiunii 
este tov. Cuâu Văsile, care a Obți
nut nu numai cele mat mari depă
șiri ale plantiiiii dnua) de 'producție, 
ci și ale planului din campania de 
toamnă realizlnd un imporfanf vo
lum de arături adinei. La buna 
organizare șl desfășurăre ti în
trecerii socialiste o contribuție pre
țioasă o aduc membrii de partid din 
stațiune, cum sînt tov. Bod Aurel, 
din brigada a V-a, Vaslle Gelu, Ga- 
brian Ion, Poiană Emil 
sînt un bun exemplu 
tractoriștii din stațiune 
ve.șțe ConștfinciozUatea 
cu. care lși îndeplinesc 
plan.

și alții care 
pentruîn ce pri- 
și sîrguință 
sarcinile de

lați

LAZAU FLORIAN secretarul comitetului sindicatului de la S.M.T. Variaș, regiunea Banat
Sâ prevenim îmb^năvirea

de trichinoză și teniază a omului

DUȚĂ PETRU — comuna Patru Frați, raionu. Urziceni.Cu toate intențiile bune ce v-au călăuzit, lucrările trimise nu pot fi socotite realizate deoarece nu răspund în nici un fel cerințelor poeziei. Una din deficiențele principale provine din faptul că nu urmăriți consecvent ideeu propusă Bun loara, în „Agronomul gospodăriei" vreți să redați frumusețea muncii acestuia, importanța ei socială.Din cele scrise nu rezultă însă ă- cest sentiment, imaginile fiind alăturate întîmplător.’ Nu există consecvență nici în păstrarea ritmului și rimei.Aceleași defecțiuni le întîlnim și în poezia „Spune Ialomița, spune". Părerea noastră este că deocamdată nu aveți experiența necesară pentru a depăși acest stadia ais-imai multă poezie clasică și contemporană, căutați să vă însușiți deocamdată abecedarul poeziei. Am fi cît se poate de bucuroși să Consemnăm în viitor primele succese.TIȚI RADU — învățător, comuna Țătulești, regiunea Argeș.

Ne bucură preocuparea dv. de a culege creații folclorice din comună. Credem că din cînd în cînd vom a- vea ocazia să reproducem unele din culegerile trimise, bineînțeles, pe cele mai realizate In această direcție trebuie să vă îndreptați de altfel, și dv. întreaga atenție. Poezia „Cît îi țara asta dragă", bunăoară, nu satisface exigența noastră și credem că nici a cititorilor, dacă am fi publicat-o.C. BARBACARU — Darabani, regiunea Suceava.Este o surpriză plăcută să constatăm că vă preocupă, pe iîngă celelalte activități, poezia și culegerea de folclor. Și acum, fiindcă ne-ați cerut părerea, să ne oprim puțin la cele două poezii. Prima intitulată „Mărturisire" vrea să exprime bucuria înfăptuirilor petrecute în acești ani în satele noastre datorită colectivizării agriculturii. Din păcate, ideea nu este .susținută corespunzător cu mijloace poetice. In loc să aprofundați această idee; pentru a evidenția uriașa transformare pe care o aduce în satele noastre colec

tivizarea, ați folosit mijloacele potrivite unui reportaj oarecare, for- mulînd în fiecare strofă cîteva generalități. Este greu de crezut că folosind din abundență cuvinte ca : „o nouă cale", „calea bunăstării, a vieții fericite", „viața asta nouă" și „viitoarea muncii" — repetate aidoma în două din cele patru strofe, veți trezi emoția cititorului.Cea de a doua poezie, „Țara mea" este destul de... pionierească, iar unele „imagini" despre oameni „ce sparg norme pește plan", „că muncesc cu mult elan", ne ..îndreptățesc să credem că uneori socotiți realizarea unei poezii o treabă foarte lesnicioasă, de cîteva minute de „inspirație".In privința folclorului culegerile nu ni se par concludente.V. TURE A — comuna Coțușca, satul Ghireni, regiunea Suceava.Poezia „Saltă-n cînt.ec slove", după cîte ni se pare, este rezultatul maj multor influențe. In ; primul. rind ne amintește o romanță foarte des cîntată la radio (vedeți primele două versuri). Apoi se întîlnesc semnele unei poezii pastorale fără valoare, în general dv. n-ați avut o idee bine definită cînd ați scris această încercare poetică. I

TRAIAN BARBÂLATA tehnician agronom

Printre transmit mări grave pentru sănătatea acestuia se numără trichinoză și teniaza.Prima maladie este produsă de un parazit numit Trichinella spiralis care se poate găsi în carnea de porc, de mistreț sau de urs, consumată în stare crudă sau în preparate semi- crude cum sînt: cîrtnați, fripturile în singe, pastrama, carnea sărată și a- fumată. Simptomele acestei boli sînt asemănătoare reumatismului sau gripei, manifestîndu-se la om pa-in febră, dureri musculare, tulburări gastro-intestinale, edem (umflătură) a pleoapelor și feței, uneori și

bolile parazitare care se de la porc la om, cu ur-

Țâr ani muncitori!
în gospodăria voastră se mai găsesc obiecte 
din fier vechi pe care nu le mai întrebuințați 

(brăzdare, greble, furci, lopeți etc.)
Prin predarea lor către depozitele ÎNTRE
PRINDERII PENTRU COLECTAREA METALE
LOR, sau COOPERATIVELE SĂTEȘTI, 
contribuiți la fabricarea de noi mașini, utilaje 
și unelte agricole, cu ajutorul cărora veți 
executa mai ușor și mai bine muncile agricole. 
Totodată vă realizați și un venît, contravaloa
rea fierului vechi predat, achitîndu-se imediat.

a membrelor inferioare, tulburări nervoase etc.Datorită circulației intense a cărnii de porc sub formă de preparate, la oameni pot să apară cazuri de îmbolnăviri în localități depărtate de locul unde a fost sacrificat animalul. Pentru a preveni îmbolnăvirea de trichinoză a oamenilor, anul acesta Ministerul Agriculturii a luat măsuri pentru organizarea examenului cărnii nu numai în cazul porcilor sacrificați în abator ci și la tăierile care se fac în gospodăriile personale ale țăranilor muncitori. în acest scop, este necesar ca toți cei care sacrifică porci pentru uz casnic sau își procură carne de la animalele care n-au fost tăiate în abator să ceară examinarea ei de către serviciile sanitar-veterinare. Pentru aceasta ei trebuie să se prezinte la dispensarele veterinare cu 2 bucăți de carne a cîte 20 grame fiecare luate din mușchii diafragmei (pielița care separă plămînii de ficat), din mușchii intercostali sau abdominali. Examenul se face gratuit de către organele tehnice veterinare care sînt dotate în acest scop cu aparatura necesară.O altă maladie la om din carnea lată este teniaza porc). La porc această boală se observă numai după tăiere, sub formă larvară denumită cisticercoză (măzăriche, linți). Cisticercii sînt niște bășicuțe cu conținut lichid, de mărimea unui bob de mazăre, în care se găsește capul viitoarei tenii. Porcul se infestează cu cisticerci consumînd ouă de panglică pe care omul le elimină prin materiile fecale. Acești cisticerci se întîlnesc la examenul cărnii mai ales în mușchii scheletului, inimii, limbei, ochiului,

care se poate lua de porc necontro- (panglica de la

creer și grăsime. ocazional în alte organe unde se pot vedea cu Dintr-un singui cistrîn Și _ chiul liber, cerc înghițit de om se poate dezvolta în intestinul acestuia o tenie, adică un vierme lat, avînd o lungime de 3—10 m. Omul purtător de panglică poate să hrănească î.n intestin acest parazit, atunci cînd nu este tratat. 15—20 de ani. ediminind zilnic pînă la 200.000 de ouă.Tenia luată din carnea de porc este vătămătoare pentru om căci provoacă acestuia tulburări gastro- intestinale ca: grețuri, vărsături, diaree alternînd cu constipație și slăbire. Mult mai de temut este însă, auto infestația. în acest caz inelele de la panglică care au ajuns în stomac ca urmare a vărsă'urilor, lasă liberi embrionii din ouă care trec în corpul omului, unde se lo"alizea- ză și se dezvoltă sub formă de cisticerci în ochi, creer, măduva spinării și mai rar în mușchi și sub piele. în asemenea cazuri oniul p e- zintă tulburări nevoase cu psih ze, epilepsie, tulburări oculare etc.Ca și la trichinoză. porcul bolnav de teniază nu prezintă nici un semn evident chiar dacă infestația este masivă.Pentru prevenirea acestei maladii care produce și importante pagube economice deoarece carnea unuj animal infestat cu cisticerci nu se poate da în consum, este necesară o cît mai sttînsă colaborare între medicii veterinari și umani, șîiin- du-se că scoaterea din consum a căr- nurilor infectate ca și descoperirea Și te la tratarea omului bolnav îl scut.eș- pe acesta de complicațiile grave care este expus.
Dr. A. LUPUdin Ministerul Agriculturii
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Prtn citeo a gospodării colective din raionul Brăila
In Haporiul C.C. al P.M.R prezentat de tovarășul Gheorghe Gileorghiu-Dej la Congresul ăl l!!-lea al partidului, se arată, între aii®!®, că : „S1NT CREATE CONDIȚIILE NECESARE CA IN TIMPUL CEL MA! SCURT TOATE GOSPODĂRIILE COLECTI VE SA AjUNGA LA NIVELUL GOSPODĂRIILOR RUNTASE; TREBUIE DUSĂ O MUNCĂ POLITICA SI ORGANIZATORICA PERSEVERENTA PENTRU REALIZAREA CU SUCCES A ACESTEI SARCINI DE MARE ÎNSEMNĂTATE". De asemenea, recenta Consfătuire pe țară a țăranilor coleațivișii a scos în evidență necesitatea sprijinirii gospodăriilor coleciive mai slabe de către gospodăriile colective puternice.In acțiunea de ridicare a gospodăriilor colective la nivelul ceior fruntașe o atenție deosebită trebuie acordată generalizării experienței înaintate, răsptndirli pe scară largă a celor mai eficiente metode, menite să contribuie la tot mai buna organizare a muncii și obținerea unor producții agricole bogate.

Numeroase gospodări! agricole coleciive puternic dezvoltate dih întreaga țarâ — traducind în viață recomandările făcute de Congresul al Ill-lea al P.M.H, — au începui să sprijine în mod temeinic unitățile mai slabe din vecinătatea lor, trans- mițîndu-le cu bucurie experiența obținută în decursul anilor. De asemenea, multe gospodării colective mai puțin dezvoltate au început sprijinul unităților învecinate, puiernice.Pentru a populariza aceste fructuoase buri de experiență și a sublinia marile ale ajutorului reciproc, ziarul nostru a rubrică intitulată „Sprijină-ți vecinul, transmi‘e-1 experiența ta“ în care sînt publicate o serie de materiale menite a scoate in evidență tocmai această formă nouă, socialistă, de intr-ajutorare în muncă.în pagina de față am surprins c serie de asemenea aspecte din activitatea unor gospodării coleciive din raionul Brăila, raion care, cum se știe, este complet colectivizat.

a cereschisn avantaje inițiat o

Cunoștințele înaintate
al cît mai multor gospodării colectiveK̂Hlaionul nostru este complet colectivizat. Toate cele 30.000 de familii de țărani muncitori din raion lucrează în 84 de gospodării agricole colective care obțin de la an la an succese de seamă în întărirea lor e- conomico-organizatorică, în dezvoltarea lor multilaterală. Astfel, veniturile gospodăriilor agricole colective vor fi anul acesta de 123.000.000 lei, averea obștească — după date preliminate — va ajunge la peste 200.000.000 lei. Odată cu dezvoltarea gospodăriilor colective a crescut simțitor nivelul de trai al colectiviștilor. în satele raionului Brăila pătrund tot mai mult bunăstarea materială și lumina culturii.Succesele importante obținute de gospodăriile colective din raion se datoresc organizării tot mai bune a muncii și introducerii în practica de fiecare zi a experienței înaintate.Pentru a traduce în viață sarcinile trasate de plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 961 privind consolidarea economi ri a gospodăriilor colective pe calea dezvoltării intensive și m gricole și ției obște sfatului popular raional a luat o serie de importante măsuri. între altele, noi acordăm atenția cuvenită și popularizării pe scară largă a experienței dobîndite de gospodăriile colective fruntașe.La inceputu! anului, o Baliza activității din 19 dăriilor agricole colective, au fost luate măsuri in vederea organizării a numeroase schimburi de experiență in o serie de unități agricole socialiste fruntașe. La aceste schimburi de experiență au luat parte președinți și vicepreședinți, brigadieri de clmp și zootehnici, colectiviști fruntași. printre rare mulți îngrijitori de animale, I^umicultori. viticultori, constructori etc. Astfel de schimburi de experiență au avut loc în problemele producției vegetale la gospodăriile colective „Elena Pavel“ din Romanu, „Gh. Doja" din Traian- Sat. Ia gospodăria de stat Nazîru si altele. , . ,Învățînd din cele văzute la față locului, anul acesta numeroase gos-

■re.

dată cu a-

IURIET TEODOR vicepreședintele sfatului. popular al raioniKiii Brăilapodarii colective au aplicat pe'scară largă mai bine decît în anii trecuți măsurile agrotehnice la pregătirea terenului, la însămînțări și la întreținerea culturilor. Ca urmare, chiar și în acest an cu condiții de climă nu tocmai favorabile, la multe gospodării colective cum sînt: „6 Martie" din Salcia Tudor, „Unirea"- Cotu-Lung, „Cristea Nicolae" din Cazasu, „Ilie Pintilie" din Oancea, „Progresul" din Vădeni, s-au obținut producții bune de grîu, porumb, floa- rea-soarelui, sfeclă de zahăr și legume.. Producția medie pe raion porumb boabe a fost de 2.800 kg ha, — cu 800 kg mai mare față 1960, cea de floarea-soarelui de proape 1.500 kg la ha ; la sfecla zahăr s-au obținut peste 20.000 ka la ha. ea răspindirii și însușirii înaintate de muncă în do- (șterii animalelor au fost schimburi de experiență Ia gospodăriile colective „I. L. Cara- giale" din Silistraru, „Grivița Roșie", însurăței și Pedhea; ultima- din-raionul Galați. La aceste schimburi de experiență au participat delegați din toate gospodăriile colective din raion. Faptul că în gospodăriile colec-male (pe întregul raion numărul taurinelor. de pildă, a crescut cu peste 11.000 de capete față de 1960, din care peste 4.500 vaci cu lapte și ju- ninci montate) este și urmarea directă a convingerii colectiviștilor că dezvoltarea sectorului zootehnic contribuie la obținerea unor venituri din ce în ce mai mari. Acordînd o mai mare atenție bazei furajere, învățînd de la gospodăriile fruntașe să îngrijească și să furajeze mai bine vacile. în multe gospodării colective unde se realizau pînă în anul trecut producții mici de lapte, acum se obțin pe cap de vacă furajată cu 6—800 litri... de lapte mai mult. Astfel, gospodăriile colective „Steagul Roșu" din Comăneasca,

la la de a- de de
îl

• In vara acestui an, număr de delegați din gospodării colective din vizitat între altele, la experimentală Rușețu și din cadrul sectorului avicol. Con- vlnglndu-se pe deplin de marile avantaje ce se obțin prin creșterea păsărilor în astfel de hale, mai multe gospodării colective din raion au hotărît să folosească în 1962 aceeași metodă de construcție.• La gospodăria colectivă Rîmniceni, în acest an s-a format 0 brigadă de construcții sub conducerea colectivistului Nicula Virgil. Această brigadă a executat de la începutul anului — cu cărămizi confecționate în gospodărie — numeroase obiective în sectorul zootehnic.La această gospodărie, au venit în vizită delegați din gospodăriile colective din „Filimon Sirbu" din Botești, ,,Gh. Doja" din Slobozia, „Drumul Socialismului" din Rîmniceni. Pentru grajdurile și cotețele pentru păsări construite ulterior vizitei în unitățile respective, au fost folosite aceleași planuri ca la G.A.C. Rîmniceni. De asemenea, în scopul ieftinirii

un mare prețului de cost, aceste gospodării diferi au executat cărămizile și au pro- raion a curat balastul cu mijloace locale, Stațiune u asigurat echipe proprii de dul- hala tip eri etc.; • Pentru a lua cunoștință . de 4.-todele înaintate de mutică, delegații din 15 gospodării colective din raion, au vizitat a- nul acesta, gospodăria colectivă „Viață Nouă" din Valea Cînepii, care are un sector zootehnic puternic dezvoltat. Aci, mulgătorii și îngrijitorii de animale, au arătat oaspeților în amănunțime metodele lor de muncă. Oaspeții au învățat între altele modul cum trebuie îngrijite vacile, oile și scroafele gestante, spre a se obține produși sănătoși și a se înlătura îmbolnăvirile.• La gospodăria agricolă colectivă „Ștefan Plavăț" din comuna Rîmnicelu a fost organizat un prețios schimb de experiență în vederea ținerii unei mal bune evidențe contabile. Au venit aci contabili din 5 gospodării agricole colective. Ei s-au documentat cu atenție asupra modului cum se lucrează la contabilitatea gospodăriei gazdelor.

Ca între tovarăși apropiați I
In ultimii ani, gospodăria agricolă 

colectivă „Grivița Roșie" din Însu
răței s-a dezvoltat cu pași repezi. 
Numărul vacilor de lapte, de pildă, 
a ajuns la 250 (producția de lapte 
trece în acest an de 2.300 litri 
cap de vacă furajată), turma de 
a crescut la 3.000 de capete, cea 
porci la 847. Fondul de bază este

pe 
oi 

de 
de

in grajdurile 
care se tre- 
de lapte ob- 
mulgător în 
furajare este

A
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„M. Eminescu" din Polizești și „7 Noiembrie" din Tichllești, de exemplu, unde se realizau producții mici de lapte, au obținut pînă la 1 decembrie 1961 — 1.944 litri, 1.827 și respectiv 1.813 litri lapte pe cap de vacă furajată.Un prețios schimb de experiență a fost organizat la Stațiunea experimentală zootehnică Rușețu în scopul popularizării celor mai bune metode de creștere a porcilor. între altele, aci s-a arătat cum pot fi crescuți porcii după metoda in flux continuu. Ca urmare, la 13 gospodării colective din raion S-au ridicat grajduri în vederea aplicării acestui sistem.O atenție sporită am acordat răs- pindirii experienței bune în executarea construcțiilor, in urma vizitei pe care colectiviștii din Rîmniceni au făcut-o la gospodăria colectivă Movila Miresei cei dinții au construit după aceleași planuri grajdurile pentru animale, realizînd importante economii de bani și materiale.Delegații de la gospodăriile colective „Filimon Sîrbu" din Botești, „Gh. Doja" din Slobozia și altele au venit la gospodăria colectivă din Rîmniceni să vadă cum se organizează și cum muncește o echipă de constructori.Asemenea exemple sînt numeroase. Pe scurt, se poate sublinia că dacă planul de construcții în gospodăriile colective din raion a fost depășit anul acesta cu 327 de obiective. acest lucru se datorează în mare 
parte schimburilor de experiență or
ganizate intre gospodăriile colective.Pentru traducerea in viață a recomandărilor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, sub îndrumarea comitetului raional de partid, comitetul executiv al sfatului popular raional, prin secția agricolă, a luat măsuri încă de pe acum ca în anul 1962 schimburile de experiență între două sau mai multe gospodării să se facă pe scară și mai largă și în mai bune condiții ca în acest an.

NICOLAE S. NICOLAE președintele gospodăriei colective „Grivița Roșie" din comuna însurăței
ob-peste 6 milioane lei; veniturile 

jlnute anul acesta trec de 5.240.000.
Stăm de vorbă cp Iov. Nicolge S. 

bjicplae despre toate acestea.. Aflăm, 
între altele, Că membrii gospodăriei 
colective „Grivița Roșie" n-au. înțe
les să păstreze „secretul" succeselor 
obținute, numai pentru gospodăria 
lor colectivă. Dimpotrivă. Ei le 
transmit cu multă solicitudine si al
tora.

— ,Treceam într-o zi din toamna 
trecută — ne povestește președinte
le, împreună cu inginerul nostru, 
Cristescu Dumitru, pe lingă grajdu
rile gospodăriei colective „Zorile 
Socialismului" din satul Lacul Rezi, 
din comuna noastră. Pretutindeni 
strujeni risipiți pe lingă drum, nu
meroși ciocălăi plini sau curățați de 
boabe și azvîrliți. Cele văzute nu 
mi-au plăcut de loc. M-am dus să le 
spun vecinilor. Pe fostul președinte 
al gospodăriei, Ionescu, l-am găsit... 
cheiuind împreună cu 
varăși din consiliul 
Le-am spus limpede 
Poate cam tărișor, dar 
de, ca între vecini. A 
stat de vorbă cu mai multi tovarăși 
din consiliul lor de conducere și 
le-am arătat în amănunțime cum 
este îndrumată dar și controlată 
munca în gospodăria noastră. La 
ceputul acestui an, — continuă 
povestească tov. Nicolae, — Ia 
demnul organizației de partid de 
noi din gospodărie, am invitat 
cîțiva colectiviști din gospodăria ve
cină să ne facă o vizită. Aceștia au 
fost bucuroși de invitație. Au stat 
de vorbă cu mulgătorii și îngrijito
rii de taurine. Au notat cu grijă tot 
ce au văzut. Oaspeților le-au plăcut,

de pildă, faptul că 
noastre sînt grafice pe 
ce evidența cantităților 
linute de către fiecare 
parte ; că programul de 
respectat cu strictețe, că întotdeau
na la sfîrșitul mulsului se face obli
gatoriu stoarcerea ultimelor picături 
de lapte, bogate în grăsimi. In 
scurtă vreme, au început să se vadă 
rezultatele vizitei. A crescut produc
ția de lapte și în gospodăria vecină; 
a iost înlăturată risipa de iurăje, e- 
videnfa laptelui muls se ține corect.

Președintele gospodăriei colective 
„Grivița Roșie" ca și alți membri de 
partid de aci cu experiență în or
ganizarea muncii au mers ailădată la 
vecinii lor unde au stat cîte 2—3 zile, ajutindu-i astfel concret, la fața 
locului, să-și organizeze mai bine 
munca.

11 întrebăm pe tov. Nicolae: „Dar 
pe colectiviștii din cealaltă gospodă
rie — „A X-a aniversare a R.P.R.* — 
tot de aci, din Însurăței, cum îi aju
tați în muncă ? „ ’ 
jutăm mult și pe

Președintele ne 
tr-o zi, vizitînd 
au văzut vițeii 
mare, l-a întrebat ironic pe îngriji
tori : „La voi vițeii se cresc cumva 
pentru... lină ? De ce nu-i țesăiați î“ 
Peste clteva zile, i-a invitat să vizi
teze grajdurile de la gospodăria co
lectivă „Grivija Roșie". Aci, vițeii se 
dau in primire îngrijitorilor cu pro- 
ces-verbal, se respectă cu strictețe 
programul de lucru, se înregistrează 
lunar sporurile de creștere in greu
tate a acestora.

Că fi la G.A.C. „A X-a aniversare 
a R.P.R." lucrurile au început să 
meargă spre bine o dovedește faptul 
că in prezent, în întrecerea dintre 
cele 4 gospodării colective din Însu
răței, această gospodărie se situează 
pe locul al doilea pe comună în ce 
privește producția de lapte de vacă. 
— imediat după gospodăria colecti
vă „Grivița Roșie".

Mulgătorii și îngrijitorii respectivi 
nu uită sprijinul acordat. Unul dintre 
ei i-a spus de curînd tov. Nicolae S. 
Nicolae: „Cînd o să vă ajungem 
din urmă, să știți că o să facem săr
bătoare mare, iar cel dinții invitat, 
dumneavoastră o să fiți".

„l-am ajutat și îi a- 
acești vecini, 
povestește că, în- 
grajdurile acestora 

cu părul crescut
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întreSchimbul de experiență a devenit o metodă de lucru obișnuită și specialiști! care lucrează în gospodăriile colective din raionul Brăila, lată-i în fotografia de față pe inginerii zootehniștl Șerbinov Antonina de la G.A.C. „I. L. Caragiale“ din Silistraru și Popîrțac Constantin din G-A.C. „Gheorghe Doja“ din Traian-Sut, împărtășlndu-și experiența în ținerea evidenței producției și a bunei furajări a animalelor
A

învățăminte prețioaseHotarul gospodăriei coleciive d>n Coiu-Lurta este așezat pe malul drept al Șiretului, puțin mal sus de cel al colectivei din Vădeni. Așadar, textura și structura solului, fertilitatea lui, condițiile climaterice șl posibilitățile folosirii sur3ei de apă sînt aceleași în ambele gospodării.Cu legumicultura s-au ocupat lungul anilor atît colectiviștii Cotu-Lung cît și cei din Vădeni.podăria colectivă din Vădeni însă a obținut ani în șir producții la ha și venituri bănești din cultura legumelor și a zarzavaturilor cu mult mal mari decît ale gospodăriei colective din Cotu-Lung.La început, celor din Cotu-Lung nu le veneau să creadă cînd auzeau că

de-a din Gos. Cotu- ei, săCdtil-

alți cîțiva țo- 
de conducere, 
cele văzute, 
mi-am permis 
doua zi, am

Construcții durabile

vecinii lor din Vădeni obțin între 20-25.000 kg de roșii, ctte 10-15.000 kg ardei gras, 25-39.000 kg de varză Ia ha și că realizează între 12—15.000 lei venituri la ha din acest sector.— Și noi sîntem grădinari cu tradiție. Doară muncim bine pămîntul, cultivăm aceleași culturi și soiuri de legume, vindem produsele la aceiași beneficiari. Dar nu realizăm atîta cît vecinii noștri, spuneau cei din Lung. Ce-ar fi să mergem la vedem cum stau lucrurile?Tot atunci colectiviștii dinLung au vizitat și sectorul legumicol al gospodăriei de stat „Dunărea". Și de la unii și de la alții, ei au avut ce învăța.După exemplul colectiviștilor din Vădeni și al legumicultorilor din gospodăria de stat „Dunărea", colectiviștii din Cotu-Lung au introdus culturile duble și culturile intercalate. Ei au folosit fiecare petec de pămînt plantînd rădăcinoase pe marginea canalelor de aducțiune și pe canaturile care despart parcelele. Au început totodată să cultive roșii timpurii. Au aplicat Îngrășăminte chimice dizolvate în apă la irigare, au Introdus sistemul de susținere a roșiilor pe araci și alte metode înaintate în Cultura legumelor, pe cate înainte Ie neglijau. De asemenea, s-a lichidat fluctuația ' colectiviștilor care lucrau la grădină, alcătuindu-ste echipe permanente. Astfel, s-a întărit simțul de răspundere al oamenilor pentru calitatea lucrărilor executate.Rezultatul ? Producțiile la hectar, veniturile bănești au crescut simțitor, ajungînd la nivelul celor realizate de colectiviștii din Vădeni.In acest an, de pildă, producția medie de roșii la ha a fost de 21.000 kg, adică dublu față de cea realizată în 1959; la varză de 24.700 kg, la ardei gras de 11.541 kg. Iar la castraveți de 10.047 kg la ha. Veniturile bănești realizate din cultura legumelor de pe cele 22 ha cultivate au depășit 13.500 lei la ha.Acestea sînt rezultate bune. Dar ele pot fi mai bune. Legumicultorii din Cotu-Lung stnt convinși de acest lucru. De aceea, el și-au propus ca în aniil viitor să aplice pe scară și mai largă experiența fruntașilor în legumicultura din raion. Astlel, și-au propus să construiască o prafață de 2.000 mp, să pentru cultura roșiilor și ților timpurii răsadnițeleproduc răsadurile și să introducă res- tribuția suplimentară și în legumicultura, cointeresîndu-i astfel și mai mult pe colectiviștii care lucrează la grădină.

Dezvoltarea sectorului zootehnic nu este posibilă fără asigurarea unor bune condiții de adăpostite a malelor. Acest l-am învățat atît experiența altor tați, cît și din a gospodăriei tre. Ne-au atras a- tenția în mod deosebit măsurile ce au fost luate de către gospodăria colectivă „7 Noiembrie", vecină nouă, pentru ridicarea unor bune construcții. împreună cu brigadierul nostru zootehnic, Bogdan Costică, am vizitat de mai multe ori gospodăria vecină și am cercetat cu luare aminte cum se construiesc acolo obiectivele fixate. De la vecinii noștri am învățat între altele, că e bine, în vederea ieftinirii prețului de cost al construcțiilor, să pregătim cărămida în gospodărie. Așa am și procedat. Astfel, prețul unei cărămizi făcute cu resurse locale s-a ridicat la numai 20 bani,

ani- lucru din uni- cea noas- atras

loc de 48 de bani cît ne-ar fi costat d.acă o cumpăram. Ne-am asigurat și balastul nece. sar — așa cum au făcut Și vecinii noștri, de pe malul rîului Buzău.Stînd de vorbă cu tov. Dumitru Sterpu, șeful de echipă pentru construcții de la gospodăria colectivă „7 Noiembrie", ne-am dat seama că e bine să-i specializăm și noi pe oamenii repartizați la ridicarea construcțiilor. Cu ajutorul meșterilor zidari și lemnari, cîți- va colectiviști care șl-au exprimat dorința să lucreze la construcții au început să învețe cu sîrguință una din cele două meserii.Președintele gospodăriei colective vecine și șeful echipei de construcții, Dumitru Sterpu, ne-au ajutat și în ce privește documentația necesară ridicării grajdului și cotețului pentru 1.000 de păsări. Tov. Sterpu ne-a recomandat tipuri de construcții trainice

a construcți-a putea mări de animale, în vom con-

Ferma de păsări a gospodăriei agricole colective ,,Gh. Doja" din Traian- 
Sat a fost vizitată în acest an de către mulți îngrijitori de păsări de la 

gospodăriile colective învecinate

în cinci zile cît într-un anIntr-o zi, în vara anului acesta, vine la tabăra de vară tov. Mușat Ctin, președintele gospodăriei noastre colective. îmi zice: „Tu, Badine ești membru de partid și ai datoria să fi fruntaș. Vrei să înveți temeinic meseria de mulgător? Vrei să vezi ferme organizate cum trebuie?" „Vreau" am răspuns eu. „Atunci o să stai 5 zile la gospodăria colectivă „Elena Pavel" din Romanu. Te duci chiar azi după amiază". M-am dus. împreună cu Ion Badin, alt mugător de-al nostru. Acolo, am găsit mulgători mulți. Veniseră de la gospodăriile colective din Nazîru, Oancea, Cazasu, Urleasca.Am vizitat întîi grajdurile. Frumoase grajduri! Din cărămidă, cu instalație de apă înăuntru. Am numărat vacile. Erau 171. Ceea ce mi-a plăcut mai întîi e că acolo unde muncește ca mulgător un colectivist muncește și soția lui. Am luat aminte cum făceau ei mulsul. Spălau ugerul vacilor cu apă călduță, îl ștergeau cu prosoape_ curate. Făceau masajul ugerului, ou blîndețe vacilor, după cantitatea de greutatea corporalăL-am întrebat pe un mulgător: „Cît lapte mulgeți de La fiecare vacă?". „în medie 8—10 litri pe zi. Pînă la sfîrșitul anului o să realizăm cîte 2.200 litri de la fiecare vacă furajată". Nu se lăuda. Am muls chiar eu multe vaci în cele 5 zile cît am stat acolo.Pot spune că în cele 5 zile cît am stat la Romanu am învățat atîtea cît intr-un an. Cînd ne-am înapoiat în gospodăria noastră, am cerut consiliului de conducere să ne asigure și nouă condiții mai bune de lucru. Intre altele, pot să arăt că de îndată s-a construit un umbrar- Ia tabăra de vară a vacilor, s-au luat măsuri pentru o mai bună pășuna- re, pentru însilozarea unei mai mari cantități de porumb — pășunea

de iarnă a vacilor. Le-am arătat celorlalți mulgători ai noștri cum se face masajul și mulsul la Romanu.Punînd în practică cele învățate am reușit să mărim și noi producția de lapte. Anul ăsta n-o să realizăm cît colectiviștii din Romanu, dar tot o să dobîndim 1.800 litri de lapte pe cap de vacă furajată, c-eea ce înseamnă un mare pas înainte față
seră în su- folosească a castrave- în care se

și ușor de executat, a- celeași tipuri pe care . le-au ridicat în gospodăria în care lucrează. De altiel, gospodăria vecină ne-a ajutat și cu unele materiale de care aveam urgentă nevoie. Așa, de exemplu, ne-a vîndut la un preț convenabil o cantitate de lemn, ceea ce ne-a ușurat terminarea la timp ilor.Pentru numărulanul viitor strui încă un grajd. La ridicarea lui vom folosi sistemul pe care l-au aplicat vecinii noștri anul acesta și a- nume : așezarea ieslei în mijlocul grajdului. Această soluție s-a dovedit avantajoasă pentru că se înlătură în mare măsură risipa d.e furaje și se ușurează evacuarea gunoiului.ORZAN STANCU președintele gospodăriei agricole colective din comuna Gemenele

de 1960.
DUMITRU BADINmulgător la gospodăria agricolă colectivă „Vasile Roaită" din comuna Mărtăcești
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Urmînd exemplul unor gospodării colective fruntașe în ridicarea de construcții, colectiviștii din Vădeni au înălțat un nou grajd pentru vaci, folosind în mare parte materiale din resurse locale. In fotografie: aspectul exterior al noului grajd

VorbeauHrana o dădeau lapte și după a vacii.Mitică Dîrjan,

In raionul Brăila există încă multe posibilități pentru răspindirea mai largă a experienței înaintate, pentru ca gospodăriile colective mai puternice, mai bine dezvoltate să acorde, prin transmiterea experienței pe care au cîștigat-o, un sprijin și mai temeinic vecinilor lor. Bine ar fi, de exemplu, dacă membrii gospodăriei „Ilie Pintilie" din Oancea, ar ajuta pe cei din gospodăria ,,9 Mai" din Latinu, în ce privește folosirea pe scară largă selor locale la irigarea culturilor; de asemenea, bine ar fi lectiviștii din Rîmnicelu i-ar sprijini pe cei din Constantinești în organizarea muncii la construcții, in introducerea retribuției și după producția obținută, in ținerea unei bune evidențe contabile.Totodată, consiliile de conducere din gospodăriile colective mai puțin dezvoltate și cu rezultate mai slabe ar proceda bine dacă s-ar deplasa cit mai des la unitățile vecine, puternice, spre a participa la ședințele de consiliu, la adunările generale, la ședințele de planificare a muncii zilnice.In popularizarea și extinderea metodelor înaintate de lucru în gospodăriile mai puțin dezvoltate, un rol important revine secției agricole a raionului Brăila. Ar fi bine să se studieze pe plan raional dacă nu există posibilitatea ca să se organizeze un sprijin mai temeinic pentru gospodăriile mai slabe, prin repartizarea tovarășilor din consiliile de conducere ale gospodăriilor puternice, spre a ajuta una sau două unități vecine mai puțin dezvoltate, așa cum s-a făcut recomandarea la recenta Consfătuire pe țară a țăranilor colectiviști.Aceasta este una din căile prin oare în scurtă vreme gospodăriile colective din raion, unde încă se constată rămîneri în urmă, le vor putea ajunge din urmă pe cele fruntașe.
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Din țările de democrație populară
R. P. Chineză

s
I

R A Ț I 1“ 5
Vrei

vorbi 
pri-

Da- pro-
Da-

aceea 
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însura
30 de

Maria

— Mă. iubești ?
— Te iubesc.
- Mult ?
— Mult. mult... Dar tu ?
— Mai mult decit viața.

■ să devii soția mea ?
— Da.
— Atunci chiar azi voi 

acasă despre toate cite .ne 
vesc.- Și eu.

Nicolai Barișov și Maria 
nilkina au făcut așa cum au 
mis unui celuilalt.

Anastasia Klementievna
nilkina, după ce a ascultat-o pe 
Mașa. i-a spus :

— Fii fericită, fetița mea.
Nikolai a crezut că si la el ex

plicația va decurge fără compli
cații. Mama, Maria Sergheevna, 
știa că el s-a împrietenit cu 
Mașa încă înainte de a pleca in 

' armată. Știa că ei și-au scris scri
sori și că se întîlneau și după ce 
s-a întors Nikolai din armată. 
Prietenia și dragostea lor n-au 
ascuns-o față de nimeni. In sat 
toți ii socoteau drept o pereche 
potrivită, îi numeau logodnic și 
logodnică, iar pe mamele lor. 
cuscre.

Insă, spre mirarea lui Nikolai, 
mamă-sa i-a obiectat:

— Mai întii trebuie pe Vaniat- 
ka să-l insurant și după 
ne vom gindi și la nunta

— Dar dacă el nu se va 
de-acum încolo nici peste 
ani ? a întrebat Nikolai.

— Nu știu — a răspuns
Sergheevna. N-ai tată. Acum.Va- 
niatka 
cu el , 
facem.

Ivan 
camerei, cînd Nikolai a început 
să vorbească cu el despre 
ția sa de a se însura.

— Iată ce, frățioare, nu 
face deodată două nunți : 
asemenea, mă însor. Aștept doar 
timpul cînd vor apare castrave
ciorii proaspeți — a spus Ivan.

Peste, o lună Ivan fixa un nou 
termen al nunții sale — cind se 
vor coace roșiile și vor crește 
puii.

Puii au ajuns găini, dar nunta 
fratelui mai mare încă nu se 
pregătea. Oare, această nuntă va 
avea loc cindva ? Nikolai se ho
tărăște să aibă o explicație sin
ceră cu fratele lui.

— Sinceră, spui ? — a întrebat 
Ivan. Atunci află că nunta ta 
nu va avea loc. Nu vei primi bi- 
necuvintarea nici a mea, nici a 
mamei.

— De ce? a. întrebat Nikolai.
— Nu-ți e pereche potrivită. 

Cine e ea? 0 mulgătoare. Gin- 
dește-te bine.

— Vaniatka spune bine, — 
amestecă în vorbă și mama, 
e mai mare și mai deștept 
tine... Așteaptă încă puțin, fiule. 
Poate apare în sat o învățătoare

ține loc de tată. Vorbește 
cum va spune el, așa să

privea în colțul gol al

inten-

putem, 
eu de

se
El
ca

seu o agronomă tinără. Atunci te 
vei însura.

Lui Nikolai i s-a pus un nod 
în git, pricepi nd la ce se gin- 
desc ai lui. li era limpede că 
Ivan vrea să-și clădească viața 
pe altfel de interese. De ■ aceea își schimbă atit de des locul de 
muncă. căutind ceva mai — 
tabil“. A fost șofer in colhoz, 
plecat la uzina de fabricare 
untului, dar se pregătește să 
ce și de aici și așteaptă 
cu diplomă... Ar vrea sâ-l 
și pe el să gindească la 
Nu degeaba o birfea pe Mașa in 
scrisori, spunind că ea nu-l aș
teaptă, că se plimbă cu alții. 
Dar în sat nimeni nu poate spu
ne nici un cuvint rău despre 
Mașa.

„Nu, nu va fi cum vrei tu" — 
gindi Nikolai. Și pe loc răspunse:

— înțelegeți voi. tu frate, și tu 
mamă : eu nu mă însor cu o 
mulgătoare, ori cu una cu— di
plomă, ci cu fata pe care o iu
besc. Și mă roi însura chiar 
dacă voi avea sau nu consîmță- 
mîntui vostru.

— Așa ?... Atunci să nu mă mai 
socoți fratele tău — spuse Iran 
cu răutate.

— Și ce răspunse Nikolai, luin- 
du-și șapca și ieșind grăbit dtn casă.

Noaptea era liniștită, răcoroa
să. și cu cerul înstelat. Dar Ni
kolai nu observă nici stelele, nu 
simți nici răcoarea. Pășea repe
de pe o stradă cunoscută. In cap 
i se învălmășeau multe. Unde să 
se ducă ? Oriunde, dar numai 
înapoi, acasă, nu. Acolo sint alți 
oameni... Dar cum rămine cu 
Mașa ? Să-i povestească totul ? 
Da, sigur, el nu arc dreptul să 
ascundă nimic fetei pe care o 
iubește. Dar ce va spune ea cind 
va afla cele întimplate ?— Știe 
că ea are o inimă bună, că-i va 
spune să nu-și piardă fratele din 
cauza ei. Parcă auzea glasul ei: 
„Mai bine să fiu eu nefericită". 
Și atunci ?... Nu-i nimic, o con- 
ving. Dar cum rămine cu nunta ? 
Nu se poate însurătoare fără 
nuntă. Dar cum să faci nuntă 
fără ai săi ? Și unde ?

Cu aceste ginduri Nikolai s-a 
plimbat pe stradă pină la miezul 
nopții. In sfirșit s-a oprit la casa 
mătușii — Ana Petrovna Ivarxus- 
kina. „Să bat sau nu ? Voi bate, 
Nu pot rămine pe stradă ; mii ne 
dimineață trebuie să mă duc la 
lucru și trebuie cit de cit să mă 
odihnesc...".

■fr
întors din armată, flăcăul a 

început să muncească la cimp eu 
multă tragere de inimă. Dar, in 
colhoz era nevoie de îngrijitori 
destoinici pentru cei 250 de viței 
adunați de la fermele colhozului. 
Atunci Viktor Logutin, Nikolai 
Moșcov și Nikolai Barișov s-au 
prezentat la conducerea colhozu
lui și au spus :

,, re Tier 
a ple- 

una 
•facă 
fel.

NOTE
Criza de cereale în R. F. Germană

sect agenția oficială 
de informații D.P.A.

In cuvinte 
vest-germană 
enunță că în anul economic 1961)62 
în Germania occidentală trebuie să 
fie importate 6 milioane de tone 
de cereale, față de numai 750.000 
tone în anul trecut. Drept motiv 
se arată că în acest an s-au recol
tat exact cu o pătrime, anume cu

peste 3 milioane de tone cereale 
mai puțin.

Ce s-a ales din faimoasele „pla
nuri verzi* care anunțau „o creș
tere vertiginoasă" a producției 
agricole ? După cum se recunoaște 
oficial ele s-au soldat nu numai cu 
sărăcirea a sute de mii de gospo
dării mici țărănești, ci și cu o în
semnată criză în domeniul aprovi
zionării cu produse agricole.

— Noi sîntem comsomoliști. 
Dacă aveți încredere, vom face 
noi treaba aceasta.

— Pe comsomoliști trebuie să-i 
crezi, a răspuns zimbind pre
ședintele Ivan Vasilievici Pima- 
nov.

De atunci cei trei tineri au de
venit prieteni buni, nedespărțiți. 
Logutin și Moșcov au observat că 
Nikolai Barișov are unele neca
zuri.

— Ce-i cu tine ? l-a întrebat 
Logutin.

Logutin este secretarul organi 
zațieî de comsomol a brigăzii. Și 
de un prieten, de un conducător 
comsomolist. nu trebuie să as
cunzi nimic.

— Mă înțelegi ? nunta s-a dus.. 
a răspuns Nikolai, povzstind tot 
ce s-a intimplat acasă.

— Nu te intrista. nunta va avea 
loc — l-a îmbărbătat Logutin.

Peste puțin timp in sat s-a ți
nut o ședință a comsomoliștilor. 
La sfirșitul adunării Logutin a 
cerut cuvir.tul.

— Prieteni, — a spus ei — doi 
tineri din colhozul nostru, Niko
lai Barișov și Mașa Danilkina. să se însoare. Propun ffl fJCd O TZLf’ÎÎG CO’TLSOFHCÎlSÎ^.

Propunerea a fost primită cu 
aplauze puternice. Ședința a ho
ției- in unanimitate : Ciuntă lui 
Nikolai și a Mașei Danilkina să 
fie o nuntă comaowidistă".

Vestea aceasta s-a răspindit ca 
fulgerul. Conducerea colhozului, 
a sfatului sătesc și cadrele didac
tice de la școala unde au inpățat 
Nikolai și Mașa, au spus :

— Bravo, comsomoliști ! Sistem alături de ei.
In colhoz au început pregătiri

le de nuntă. S-au cumpărat ca
douri pentru tinerii căsătoriți, 
s-a făcut curățenie in club ; pre
ședintele Ivan Vasilievici Pima» 
nor a plecat in Cernar să aduci 
de acolo bucătari mai iscusiți 
cere șă pregătească bucatele pen 
tru masa de nuntă. Nikolai Lo
gutin s-a hotărit să meargă la 
fratele ți la mama ginerelui ca 
să-i împace. Dar Logutin n-a 
reușit să facă acest lucru. „Poate 
nu sînt un bun diplomat. Voi 
vorbi cu secretarul organizației 
de partid. Poete ii ra concinge 
el".Vasiii Iranoviti Marchelcr, se
cretarul organizației de bază al 
colhozului, e un cm cu influență. 
Dar si el a vorbit degeaba o oră 
intreagă. Ivan, fratele lui Nikolai, vorbea ca un încăpățînat:

— Dacă vrea să fie ginere, să 
fie. In casa lui nu voi pune nici
odată piciorul nici eu, nici mama.

A sosit ziua nunții. Ce nuntă 
frumoasă a fost ! Clubul vuia de 
atitea cintece și dar.suri. S-a 
petrecut pină in zori. Și cite ca
douri pentru mireasă și mire! 
Ceas, material pentru rochii, co
lonie și altele.

Tot colhozul a urat fericire Iui 
Nikolai și Mașei. Numai Maria 
Sergheevna și Ivan Barișov au 
lipsit de la nuntă. Dar le-a părut 
rău $i le-a fost rușine să se ara
te printre oameni.N. IVANCENCO satul Kikino, raionul Milosiavski, regiunea Riazan
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Lozincile țăranilor ciprioți
Țăranii ciprioți participă activ, 

umăr la umăr cu muncitorii ci
prioți, la lupta împotriva colonialis
mului și imperialismului și la apă
rarea intereselor oamenilor muncii 
din Cipru. Cea mai mare organiza
ție a țăranilor ciprioți este Uniu
nea agricultorilor din Cipru (E.K.A.) 
organizație a țăranilor săraci și cu 
pămînt puțin care constituiesc 
majoritatea covîrșitoare a popu
lației rurale a Ciprului.

Organizația țăranilor ciprioți des
fășoară o luptă intensă nu numai 
pentru îmbunătățirea condițiilor de 
viață ale populației sătești, ci și îm
potriva bazelor militare engleze 
care ocupă 12.000 hectare din cel 
mai fertil pămînt cultivabil al Ci
prului. în strînsă unitate cu clasa 
muncitoare din Cipru țărănimea 
muncitoare demască permanent

pericolul pe care-l constituie pen
tru populația insulei, încercarea de 
transformare a acestui teritoriu in
tr-un cap de pod atomic al imperia
lismului.

Noi considerăm — a spus unul 
din conducătorii organizației țăra
nilor muncitori din Cipru — că 
vom fi cu adevărați independenți 
atunci cînd și ultimul soldat brita
nic va părăsi Ciprul și cînd pe pă- ............-- ma^ exjsta 

și ostași
mîntul cipriot 
baze militare 
străini.

„Vrem ca pe 
crească grîul*, 
litare pe pămîntul nostru", „Vrem 
tractoare, nu tancuri și arme!*, 
aceste lozinci fac parte din lozinci
le permanente ale țăranilor munci
tori ciprioți.

nu vor 
străine

noastre săogoarele . . _ _ . 
„Nu vrem baze mi-

curînd teritoriul GOA, parte integrantă a Indiei, 
eliberat de sub dominația colonialiștilor portu-

De 
a fost 
ghezi.

OAMENI GOSPODARIDesea de e. CRĂCIUN 

Viața nouă a unei populații mici
La 1 octombrie s au împlinit zece 

ani de la formarea regiunii Autono
me Orocion, situată in munții Hin- 
gantil Mare, în Mongolia Interioară.

In această perioadă întreaga via
ță a acestei populații puțin nume
roase din China, s-a schimbat fun
damental. Orocionii nu mai duc 
astăzi viața nomadă din trecut. în 
prezent, paralel cu vînătoarea, care 
constituie ocupația lor tradițională, 
ei se ocupă cu agricultura, crește
rea animalelor, silvicultura. In a- 
ceasta regiune există acum 600 de 
hectare de pămînt arabil, au fost 
create câteva gospodării pentru 
creșterea renilor, precum și alte 
gospodării. în ultimul timp, începe 
să se creeze și o industrie.

Toți orocionii beneficiază de asis
tență medicală gratuită.

în decurs de 23 de ani înainte de 
eliberare, din cauza bolilor șt a

exterminării populației de către 
reacționarii gomindaniști și cotro
pitorii japonezi numărul orocioni- 
lor a scăzut la jumătate. în ultimii 
zece ani însă numărul populației a 
crescut aproape cu o pătrime. Oro
cionii, care înainte de eliberare erau 
neștiutori de carte, au astăzi acce
sul la învățătură.

In prezent, în regiune există o 
școală medie și trei școli elemen
tare. Numeroși orocioni învață în 
diferite școli medii și instituții de 
învățământ superior din alte regi
uni ale țării. Majoritatea populației 
mature a învățat să scrie și să ci
tească. In regiune au apărut cadre 
naționale proprii.

Regiunea Autonomă Orocion este 
legată de celelalte regiuni ale Chi
nei printr-o cale-ferată.

(Agerpreș)

R. P. Ungară

livezi peîn județul Szabolcs-Szatmar din R. P. Ungară se află mari întinderi de nisip. Dacă cu 20 de ani in urmă cineva ar fi întrebat ce s-ar putea cultiva aici, orice localnic ar fi răspuns că nimic. Aceasta era insă o părere greșită. Azi, pe aceste meleaguri pot fi văzute livezi intinse de meri.Această „minune s-a produs în urma faptului că agronomii au descoperit conținutul bogat in apă al solului aflat sub nisip, Ia o anumită

A

terenuri nisipoasefăcut apoi încercări unor pomi fructiferiadîncime. S-au de cultivare a și cele mai bune rezultate le-a dat mărul. Azi livezile de cele mai bune soiuri de meri ocupă aici o suprafață de 30.000 holzi, dar planurile prevăd extinderea lor pină la 100.000 holzi.Azi toți locuitorii județului Sza- bolcs-Szatmar consideră recoltele bogate de mere ca un dar al nisipului blestemat în trecut, și al muncii creatoare, libere din prezent.
Experiența fruntașilor

tuturor

Contractat! vînzarea întregeî producții de lină 
pe anul 1962 * Vindefi unităților D. C. A.

mari de lină

cantități cit mai

VaSoriîScînd lină ps*in D. C. A.
Vâ asigurați venituri importante

CULTIVATORI

condiții mult mai bune decît în a- nu! trecut. Ca rezultat, in acest an producția a atins, in medie, aproximativ 3300 kg boabe la ha, iar pe unele sole și parcele, aproape 5.000 kg porumb boabe la ha.Membrii echipei condusă de Rasim Bă din, precum și de colectiviștii Cadîr Sucurie, Duță Tudora, Mustafa Leila și numeroși alții care au realizat anul acesta producții mari de porumb, ne-au dovedit că avem posibilități, să obținem cite 5.000 kg porumb boabe și chiar mai mult la ha dacă pe toată suprafața vom asigura o densitate normală de plante, iar lucrările de întreținere (mai ales prășitul manual) le vom executa la timp și de bună calitate, dacă vom aplica așa cum trebuie toate măsurile recomandate de știința agricolă.Colectiviștii noștri s-au angajat să obțină in anul viitor de pe o suprafață de 440 ha, in medie, csl puțin 5.000 kg porumb boabe la ha. în a- cest scop, biroul organizației de bază a propus consiliului de conducere ca suprafața destinată culturii porumbului să fie repartizată din toamna aceasta pe echipe. Membrii acestora, în frunte cu șefii de echipe și sub îndrumarea brigadierilor desfășoară o intensă activitate pentru fertilizarea solelor respective.în realizarea obiectivului propus ne sînt de mare ajutor prețioasele învățăminte și recomandări ale Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. în prezent în gospodăria noastră se desfășoară o largă popularizare a colectiviștilor fruntași la cultura porumbului. De altfel, s-a hotărît ca o dată cu acordarea retribuției bănești pentru depășirea producției de porumb planificate, să se editeze un număr special al gazetei de perete în care să se arate pe larg- metodele și rezultatele obținute de fruntașii în producție. A- ceste măsuri vor da negreșit un nou avînt întrecerii socialiste și vor duce la îndeplinirea angajamentului luat.
țara. Temperatura la în- i creștere ușoară, apoi ' în Minimele vor oscila între și minus 15 grade, iar mâinile minus 6 și plus 4

— ministerul industriei ușoare-----

(Urmare din pag. l-a)

ARTICOLE de menaj

CITITORI!

abonament :

se

Faceți din timp abonamente 
la ziarul

pe 3 luni
pe 6 luni 
pe un an

Abonamentele
către difuzării de presă din in
stituții, S.M.T.-uri, gospodării de 
stat, factorii poștali și oficiile 
poștale.

lei
lei
Iei

primesc de

pe anul 1962

Costul unui

tuturor lucrărilor la timpul optim și de bună calitate. Pe de altă parte, ia cursurile învățământului agrozootehnic din iarna anului trecut, colectiviștilor Ii s-a explicat pe larg agrotehnica culturii porumbului in condițiile gospodăriei noastre, țindu-sc in evidență impțrtaritre, sco- ____ .________________.______ r____ ița îngrășămintelor naturale și chimice, a lucrărilor de intreținer&iajnxL La gazeta de perete au rost scrise articole care au înfățișat munca depusă de colectiviștii fruntași, metodele fclosite și rezultatele obținute de ei. Intr-un astfel de articol s-a arătat că membrii echipei conduse de Xeagu Corneanu, de pildă, prin lucrări de întreținere repetate — pe lingă aplicarea celorlalte măsuri a- grotehnice cerute de cultura porumbului — au asigurat plantelor condiții bune de dezvoltare. Ei și-au depășit producția planificată cu 13M kg porumb la ha. primind pentru aceasta aproape 6.000 de lei drept premiu. Au mai fost retribuiți cu mari sume de bani și popularizați Ia gazeta de perete pentru depășirea producțiilor planificate colectiviștii din echipele conduse de Abdula Safie, Suliman Mutalip și alțiLPrin popularizarea experienței fruntașilor și mobilizarea la lucru a unui număr mare de colectiviști, am izbutit să executăm toate lucrările cerute de cultura porumbului in
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Cum va fi vremea
în ultima săptămînă, întreaga țară. Pentru a le care au determinat căderea unui nou val de zăpadă, însoțit în unele regiuni și de viscol — ca și timpul probabil în următoarele zile, ne-am adresat secției de prevederi a timpului de la Institutul Meteorologic. Tovarășul meteorolog de serviciu ne-a dat următoarele precizări tLapezii

a nins în afla cauze-

întrebarea tCum se explică abundența zi- căzute de curînd ?Ca urmare a faptului că o de aer foarte rece și densă Scandinavică a pă-masă din Peninsula trims către Europa Centrală și de Vest, ajungînd pină în Peninsula Balcanică, s-a creat o diferență mare de temperatură între masele de aer cald ce existau în sudul continentului și cele reci venite dinspre nord. Aceasta a favorizat că" derea zăpezii, însoțite in sudul țării de viscol. în cursul nopții de 23 spre 24 decembrie, ferică din sudul țării a producerea unor de vînt. Ninsoarea tă a început în Oltenia și s-a extins apoi în Muntenia și Dobrogea. Vîn- tul a suflat tare și în rafale din nord-est și est atingînd pe alocuri 80 km. pe oră. în nordul țării, deși ninsoarea a avut caracter local, s-a produs viscol, vîntul suflînd în general slab-— Ce grosime are stratul de padă căzută ?— In întreaga țară, solul este în prezent bine acoperit cu zăpadă. Excepție face doar extremitatea de sud a Dobrogei. Cele mai groase straturi de zăpadă sînt la Tg. Bujor, regiunea Galați: 58 cm., Urziceni: 56 cm., București: 45 cm., Intorsu- ra Buzăului: 37 cm. în restul țării, straturile de zăpadă sînt mai mici. De pildă, la Baia Mare zăpada atinge 30 cm., la Oradea 13 cm., la Brașov, 14 cm., la Timișoara și Caransebeș 16 cm-, la Cluj 8 cm, la Tg. Mureș 12 cm., la Tr. Severin 25 cm., la Craiova 22 cm., la Drăgășani 24 cm., la Pitești 23 cm., la Galați 35 cm., la Ploiești 36 cm., la Giurgiu 38 cm., la Tecuci 32 cm., la Iași 22 cm, la Suceava 10 cm., la Bacău 27 cm.— Cum va fi vremea în următoarele zile ?— Vremea se menține relativ rece, cu cerul mai mult acoperit.

situația atmos- înlesnit ninsori viscolite mai abunden-
nu aciză-
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Oferiți copiilor D-voastră jucării 
le mecanizate produse de Fabrica 
de jucării „BUCURIA COPIILOR4 

București

Ninsori de scurtă durată vor cădea în toată ceput în scădere, minus 5 ximele i grade.

de vinzare
LA MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM

„AGRICULTURA 
NOUA"

@ Jucăriile mecanizate se găsesc intr-o ga 
mă variată, sînt educative, atractive și rezistente.

© Jucăriile mecanizate reprezintă obiecte 
din natură reduse la scară și stimulează inte
resul copiilor pentru știință și tehnică.

@ Figurinele mecanizate reproduc mișcările 
vietăților din natură, sînt atrăgătoare și 
amuzant e.

Jucăriile vehicule mecanizate sînt mi
niaturi ale vehiculelor reale, avind frină și di
recție reglabilă.Se găsesc de vînzare la toate magazinele de specialitate, librării și magazine cu articole pentru copii, precum și în cooperative. 
Cumpărați cu încredere 
jucăriile purtînd marca

BUCURIA COS IILOR
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